
Tri dni v Lovrani. 
(Potopisna črtica.) 

(Dalje.) 
Drugo jutro smo se že zarano napotili 

v Iko, da tam spodobno pozdravimo pre
milostivega škofa tržaškega, ki so imeli priti 
z Veprinaca, ali kakor ljudstvo pravi iz «Le
primaca* v Lovrano. Vernonarodni Ičanci 
so bili svoje hiše okinčali z raznobarvnimi 
zastavami in banderi ter so bili postavili čez 
cesto lep slavolok. Ko se pripeljejo vladika, 
sta se jim najpoprej poklonila dva duhov
nika, odposlanca iz sanatorija, jeden Nemec 
a drugi Slovenec, potem je pristopila belo 
oblečena deklica, ki je željnopričakovanemu 
nadpastirju izročila dišeči šopek in druga, ki 
je vskliknila: Živeli prevzvišeni naš biskup! 
Zbrani Ičanci so potrdili s krepkim: Zivio! 

Škof so bili očividno iznenadeni po tem 
res prisrčnem vsprejemu. Stopili so z voza 
ter so proti duhovnikomaodposlancema rekli: 
«Vedite, da sem tukajšnji rojak (iz Voloske 
nad Opatijo doma) in da sem bil 14 let 
župnik v Lovrani. Še danes popoldne Vas 
bom obiskal v sanatoriju!» Z ljubimi Ičanci 
se niso mogli dolgo razgovarjati, ker se jim 

Listek. je že mudilo v Lovrano. Obljubili so jim pa, 
da jih popoldne gotovo tudi obiščejo. 

Iz Ike je škofov voz urno drdral v Lov
rano, v mesto, ki ima tako ozke ulice, da 
se kočija skozi nje nikakor ne more pririti. 
Od cerkvenega trga do župnišča se zamore 
le peš priti skozi zvite ulice. Todi je bil ob 
9. uri slovesen škofov vhod v cerkev, vhod, 
ki pa nikakor ni bil po našem slovenskem 
okusu. Pa taka je povsod s cerkvenimi ob
hodi, kjer nosijo zvonec Lahoni ali Nemci! 

Ko so prevzvišeni nadpastir prišli v 
cerkev, so po kratki molitvi se takoj obrnili 
od altarja k ljudstvu ter v hrvatski govorici 
nauduševali svoje nekdanje farane, sedaj 
škofljane, da se zvesto držijo prave sv. vere, 
a da po nji tudi živijo. Starišem so posebno 
polagali na srce njihovo sv. dolžnost, dajati 
deci lepih vzgledov. 

Po pridigi so se škof začeli opravljati 
za sv. mašo. Ker so pa ljudje po cerkvi med 
tem jeli prav po laški šegi se razgovarjati, 
se prevzvišeni namah obrnejo proti množici 
ter zakličejo: Ne pozabite, da ste v cerkvi, 
a ne na «vaporu,» (to je na parniku ali ladji 
s parnim strojem). Ta opomin je izdal, ker 
ljudje so utihnili. Po sv. maši so podelili škof 
sv. blagoslov z monštranco. V ta namen se 
je kakor včeraj prižgalo vseh 30 sveč na 
velikem altarju in se je zapela malo lepša 

pesen, kakor so jo otroci peli med škofovo 
sveto mašo. 

Po kratkem izpraševanju iz krščanskega 
nauka so se opravile v cerkvi in zunaj nje 
predpisane molitve za rajne farane in njih 
razne dušne pastirje. Redar in cerkveniki so 
imeli dovolj posla, ohraniti mir pred cerk
venimi vrati, dokler so se tam prepevale 
latinske molitve. Je pač res: «Kjer je Lah, 
tam ni gmah!» 

V cerkev vrnivši so začeli so premil. 
škof birmovati. Botri in botre, katerim pa 
tu pravijo kumi ali «kompari,» stali so, kakor 
pri nas zadi za birmanci ter polagali desno 
roko na njih desno ramo. Nekaj posebnega 
pa je bilo to, da so imeli birmanci sveče, 
katere so po sv. birmi darovali cerkvi. Žal, 
da je večina teh sveč v gneči se strla, tako 
da so od te lepe šege imeli bržčas mnogo
številni voščarji več dobička, kakor pa ob
darovana cerkev. Naše medice pa nisem 
videl nikjer točiti, zato menim, da je lov
ranski birmanci še ne poznajo ne. 

Kmalu popoldne je bila cerkvena sve
čanost končana. 

K obedu so bili župnik Lovranski po
vabili še g. župana in g. zdravnika, tako, da 
je bilo pri škofovi mizi ta dan devet oseb. 
Po obedu so se pa prevzvišeni napotili z g. 
dekanom s Kastava, s svojim g. tajnikom in 



z Lovranskima gospodoma peš v. sanatorij 
v Iko. Častite usmiljene sestre od sv. Vin
cencija, ki v tem zdravišču strežejo bolnim 
duhovnikom, so bile ob tej priliki ves zavod, 
posebno pa hišino kapelico s cvetličjem in 
zastavami prav lepo ovenčale. Premil. škof 
so si kapelo in njena altarja pa tudi vso 
hišo in njene naprave do dobrega ogledali 
in se blagovolili o vsem pohvalno izraziti. 
Ostali so škof v krogu 17 duhovnikov, ki 
sedaj v Iki zdravja iščejo, celo uro, ter se s 
posameznimi prav po očetovsko ljubeznjivo 
razgovarjali. Zapustili so tam tudi večji dar 
za razširjenje hišne kapelice, ki neobhodno 
potrebuje prostora za tretji altar. 

Podelivši svoj nadpastirski blagoslov 
navzočim duhovnikom in bogoljubnim «kolud
ricam,* (kakor ljudstvo tukaj nazivlje nune 
ali redovnice) so se podali v Iko, da počas
tijo vas in njim posebno udane hiše s svojim 
blagonosnim pohodom. 

Proti večeru so se častitljivi škof, mon
signore Sterk, povrnili v Lovrano. 

(Konec sledi.) 

Smešnica. Profesor: Kako morete naj
lažje dokazati, da zemlja ne stoji pri miru, 
kakor misli neuko ljudstvo, ampak da se 
neprenehoma vrti? Dijak: Ako naenkrat iz
pijem liter dobrega ljutomerskega vina. 


